

Herlev

Kommune

Kildegårdskolen

Telefon

44 52 55 50

44 52 56 00

Kildegårdskolens - Skolebestyrelsesmøde

Mødeindkaldelse	Dato: 22. november 2023	Tid: 17:00-20:00
Mødested, afd.	Øst	
Forplejning	Lisbeth	
Skolebestyrelsens medlemmer:	Marie Topp, Lisbeth Hædersdal, Camilla Tvernø, Knud Frederiksen, Janne Petersson, Niels Egebjerg, Maria Jakobsen, Pia Larsen, Rune Barslund, Mathias Agtbøl, Mille Birkebæk	
Kommunalbestyrelsens repræsentant	Hanne Bjørn	
Tilstede		
Afbud		
Ikke meldt afbud		
Referent	Jonas Skjødt/Persheng Jamour	
Ordstyrer	Rune	
Indbudte	Afdelingsleder: Peter Mandel	

Dagsorden

1. Kl. 17:00 Godkendelse af referat fra seneste møde, samt godkendelse af mødeleder og ordstyrer 2
2. Kl. 17.05 Aftale om video efter mødet + hvem der opsummerer aktioner 2
3. Kl. 17:05 Meddelelser 2
4. Kl. 17:30 Rettighedsråd 2
5. Kl. 17:45 Tilbagemelding fra kontaktførelsemødet 3
6. Kl. 18:15 Udrulning af Princip for kommunikation 3
7. Kl. 19:00 Arbejdet med vejlederfunktionen på KGS (udskudt fra sidste møde) 4
8. Kl. 19:45 Indkomne forslag 4
9. Justeringer i interne arbejdsgange i bestyrelsen 4
10. Næste møde d. 12. december 5
11. Evt. 5

1. Kl. 17:00 Godkendelse af referat fra seneste møde, samt godkendelse af mødeleder og ordstyrer

Herunder også hilse på den ene af de to nye ledere, Peter Mandel. Villads Knudsen vil deltage på januarmødet

Referat:

2. Kl. 17.05 Aftale om video efter mødet + hvem der opsummerer aktioner

Sang: <https://hojskolesangbogen.dk/om-sangbogen/historier-om-sangene/o-r/regnvejrsdag-i-november>

Referat:

3. Kl. 17:05 Meddelelser

Elevråd

Medarbejderrepræsentanter

Ledelse

Bestyrelsesformand

Skoleråd

Sammen om Skolen

Andet

4. Kl. 17:30 Rettighedsråd

Ansvarlig: Mathias og Mille

Baggrund:

Kildegårdskolen har som rettighedsskole et Rettighedsråd bestående af elever og medarbejdere (med en overvægt af elever). Målet med rettighedsrådet er at inddrage børnene i så mange beslutninger som muligt, der vedrører dem.

Det er vigtigt for bestyrelsens arbejde, at de emner Rettighedsrådet arbejder med, indtænkes i bestyrelsens arbejde, og der gives derfor en status på arbejdet i Rettighedsrådet.

Formål:

Skolebestyrelsen

- præsenteres for seneste referatvideo
- Orienteres om hvad der er sket i Rettighedsrådet siden sidst; arbejdet med rettighedsvæggen, topmøde, snak om postkasse mv.

Bilag:

Referat:

5. Kl. 17:45 Tilbage melding fra kontaktførelsmødet

Ansvarlig: Lisbeth, Janne, Knud

Baggrund:

Forældrerepræsentanterne fra bestyrelsen har afholdt kontaktførelsmøde d. 8. november. Følgende punkter var på dagsordenen:

- tilbage melding på mobil princip
- Drøftelse af medarbejdernes dag samt arbejdsdag
- Hvordan får vi formidlet de gode historier ud om Kildegårds skolen?

Formål:

Skolebestyrelsen

- orienteres om de tilbage meldinger der kom på kontaktførelsmødet

Bilag:

[W Noter fra kontaktførelsmøde d. 22. november 2022.docx](#)

[W Evaluering Kontaktførelsmøde november 2023.docx](#)

Referat:

6. Kl. 18:15 Udrulning af Princip for kommunikation

Ansvarlig:

Maria, Jonas, Marie

Baggrund:

'Princip for kommunikation' er formidlet til medarbejderne og anvendes, men der arbejdes fortsat med at implementere det.

Princippet er ikke formidlet til forældrene, så det er bestyrelsens næste skridt. Der er enighed om, at formidlingen skal være god og fyldestgørende, så vi skaber en kultur - også hos forældrene - med princippet. Det kunne være en mulighed at få klasselærerne til at sende pixibogen ud til forældrene. Det skulle gerne hjælpe til at flere forældre får det læst. Jonas/Persheng giver en status på den dialog, der har været på personale mødet d. 14. november.

Formål:

Skolebestyrelsen

- Præsenteres for udkast til udrulning og evaluering af princip for kommunikation
- Godkender pixi for kommunikation
- Aftaler næste skridt

Bilag:

- ☰ Pixi - kommunikation
- ☰ Udkast: udrulning af princip for kommunikation
- ☰ Udkast: Evaluering af princippet for kommunikation

Referat:

7. Kl. 19:00 Arbejdet med vejlederfunktionen på KGS (udskudt fra sidste møde)

Ansvarlig: Persheng

Baggrund: Læseklassen i Herlev Kommune er blevet nedlagt og indsatsen skal i stedet sikres på den enkelte skole blandt andet via læsevejledere. Det har skabt et ønske hos bestyrelsen om at få et bredere indblik i, hvordan der generelt arbejdes med vejlederfunktionen på KGS. Der er særligt en nysgerrighed på:

- hvordan er vejlederne etableret (ressourceteam, PLC, andet)
- hvordan er ressourcefordelingen på de to matrikler?
- hvordan arbejdes der systematisk med data? (testårshjul, klasse/årgangskonferencer)
- hvordan er vejlederindsatserne organiseret? (co-teaching, rådgivning, test&prøver)

Formål:

Skolebestyrelsen

- orienteres om hvordan der arbejdes med forskellige vejlederfunktioner på KGS
- drøfter, om det giver anledning til initiativer i skolebestyrelsen

Bilag:**Referat:**

8. Kl. 19:45 Indkomne forslag

Ansvarlig:

Følgende forslag er modtaget:

Formål:

Skolebestyrelsen drøfter forslagene, herunder om og hvordan der arbejdes videre med dem.

Referat:

9. Justeringer i interne arbejdsgange i bestyrelsen

Forslag om at lave faciliterede mødepunkter, dvs. med gruppedrøftelser eller andet, så vi ikke tager alle punkter som plenum og håndsoprækning.

10. Næste møde d. 12. december

Forslag:

- Princip for klassesdannelse, inkl. overgangene - kan vi tænke "sammen om skolen" ind i dette? Kan gøres via proces papir til henholdsvis årgangsteams samt elevråd. Ønske om at starte med overgangen til udskolingen.
- Rektor fra NEXT i Ballerup

Bilag:  ÅRSJUL 2023-2024.pptx

11. Evt.